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Ασκήσεις – Πρόσθεση και αφαίρεση ρητών 

1. Να υπολογίσετε την παράσταση:  

 
 

Λύση: +
4
9T Y+ -4

5S X+ +3
2S X+ -3

5S X+ +13
7S X+ -13

20S X=
4
9 - 4

5 + 3
2 - 3

5 + 13
7 - 13

20  

=
4
4 - 3

3 - 13
13 = 1 - 1 - 1 =- 1  

2. Να υπολογίσετε την παράσταση:  

 
Λύση:       

-8Q V + +6Q V - -4Q V + -2Q V - +7Q V + +3Q V =- 8 + 6 + 4 - 2 - 7 + 3 =

6 + 4 + 3 - 8 - 2 - 7 = 13 - 17 =- 4  

3. Να υπολογίσετε την παράσταση:  
4.  

 

Λύση:    6
1 - 4

3 - 4
5S X- 12

7 + 6
5S X=

6
1 - 4

3 + 4
5 - 12

7 - 6
5 =

6
1 - 6

5 - 4
3 + 4

5 - 12
7  

=-6
4 + 4

2 - 12
7 =-3

2 + 2
1 - 12

7 =-12
8 + 12

6 - 12
7 =-12

15 + 12
6 =-12

9 =-4
3

 

5. Να υπολογίσετε την παράσταση:                            
6.  

     Λύση:         

-3Q V + +8Q V + -2Q V + -4,5Q V + +6,2Q V + -8Q V =- 3 + 8 - 2 - 4,5 + 6,2 - 8 =

= 6,2 - 3 - 2 - 4,5 = 6,2 - 9,5 =- 3,3  

7. Να υπολογίσετε την παράσταση:  

 
Λύση: 

+3
2S X+ -2

1S X+ -2
3S X+ +3

1S X+ -3
4S X+ +2

5S X=
3
2 - 2

1 - 2
3 + 3

1 - 3
4 + 2

5

 

=
3
2 + 3

1 - 3
4 - 2

1 - 2
3 + 2

5 =-3
1 + 2

1 =-6
2 + 6

3 =
6
1

 

8. Να υπολογίσετε την παράσταση:  
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Λύση: +5
1S X+ -5

2S X+ -5
7S X+ -5

3S X+ +5
4S X=

5
1 - 5

2 - 5
7 - 5

3 + 5
4

 

=
5
1 + 5

4 - 5
2 - 5

7 - 5
3 =-5

7
 

  7. Να υπολογίσετε την παράσταση:  
 
 
 

Λύση:    

-4
1S X+ -2

1S X- -4
3S X- +2

3S X=
4
3 - 4

1 - 2
1 - 2

3 =
4
2 - 2

4 =
2
1 - 2

4 =-2
3

 

 
8.     Να υπολογίσετε την παράσταση:  

                                                 
 

Λύση: 

-1Q V + -3Q V - +2Q V - -4Q V + +6Q V =- 1 - 3 - 2 + 4 + 6 =- 6 + 10 = 4
 
 
9.  Να υπολογίσετε την παράσταση:  

 
 

Λύση: 
-5 + 3 + 4Q V + +3 + 2 - 5Q V - 1 - 2 + 4Q V =- 5 + 3 + 4 + 3 + 2 - 5 - 1 + 2 - 4
= 2 + 3 + 3 + 2 - 5 - 5 - 1 = 10 - 11 =- 1  
10.  Να υπολογίσετε την παράσταση:  

 
 

Λύση: +5Q V - -3Q V - +6Q V + -8Q V - -4Q V + +5Q V = 5 + 3 - 6 - 8 + 4 + 5 =

= 5 + 5 + 3 + 4 - 6 - 8 = 17 - 14 = 3  
11. Να υπολογίσετε την παράσταση 

 
 

Λύση: 

+10
1S X- -10

3S X+ -10
7S X- +10

9S X=
10
1 + 10

3 - 10
7 - 10

9 =
10
4 - 10

16 =-10
12 =-5

6   

12. Να υπολογίσετε την παράσταση: 
 
 
 

Λύση: -5
1S X- +4

1S X+ +2
1S X- -4

3S X=-5
1 - 4

1 + 4
3 + 2

1 =-5
1 + 4

2 + 2
1  
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=-5
1 + 2

1 + 2
1 =-5

1 + 1 =-5
1 + 5

5 =
5
4  

 
13. Να υπολογίσετε την παράσταση: 

 
 

Λύση: -15 - 8Q V - +3 - 9Q V - -1 - 6Q V + -7 + 4Q V =- 23 - -6Q V - -7Q V + -3Q V =

-23 + 6 + 7 - 3 = 13 - 26 =- 13  
 
14. Να υπολογίσετε την παράσταση: 

 
 

Λύση: 

-3
1 + 3

2S X- 4
5 - 2

1 + 4
3S X+ 3

1 - 1S X= -3
1 + 3

2S X- 4
5 - 4

2 + 4
3S X+ 3

1 - 3
3S X=

3
1 - 4

6 - 3
2

=-3
1 - 2

3 =-6
2 - 6

9 =- 6
11  

15. Να υπολογίσετε την παράσταση: 
 

Λύση:  5 - -3 + 14 - 12 - 21Q V! $= 5 - -3 + 14 - 12 + 21Q V = 5 + 3 - 14 + 12 - 21

= 5 + 3 + 12 - 14 - 21 = 20 - 35 =- 15  
16. Να υπολογίσετε την παράσταση: 

 
 

Λύση:  11 - 12 - 2Q V + 10 - 5Q V - 8 + 5Q V = 11 - 10 + 5 - 13 = 16 - 23 =- 7  

17. Να υπολογίσετε την παράσταση: 
 
 

Λύση:    6
1 - 4

3 - 4
5S X- 12

7 + 6
5S X=

6
1 - 4

3 + 4
5 - 12

7 - 6
5 =

6
1 - 6

5 - 4
3 + 4

5 - 12
7  

=-6
4 + 4

2 - 12
7 =-3

2 + 2
1 - 12

7 =-12
8 + 12

6 - 12
7 =-12

15 + 12
6 =-12

9 =-4
3  

18.Να υπολογίσετε την παράσταση:  
 
 

Λύση:    - -3 + 1Q V - -4 + -2 + 8Q V - -10 - 3 + 2Q V! $- -7 + 14Q V  
= 3 - 1 - -4 - 2 + 8 + 10 + 3 - 2Q V + 7 - 14 = 3 - 1 + 4 + 2 - 8 - 10 - 3 + 2 + 7 - 14
= 2 + 7 + 4 + 2 - 1 - 8 - 10 - 14 = 15 - 33 =- 18  
19.Να υπολογίσετε την παράσταση: 

 
 

Λύση: 
Α =- -4 + 2Q V - -8 - +3 - 9Q V - -15 + 22Q V! $= 4 - 2 - -8 - 3 + 9 + 15 - 22Q V

= 4 - 2 + 8 + 3 - 9 - 15 + 22 = 4 + 22 + 8 + 3 - 2 - 9 - 15 = 37 - 26 = 11  
20.Να υπολογίσετε την παράσταση: 
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Λύση: 
Β =- - - -4Q V! $F I- - -9 + 8Q V - -6 + 3Q V + +4 - 7Q V! $= 4 - 9 - 8 + 6 - 3 + 4 - 7Q V

4 - 9 - 8 + 6 - 3 + 4 - 7Q V = 4 - 9 + 8 - 6 + 3 - 4 + 7 =- 9 - 6 + 8 + 3 + 7 =- 15 + 18 = 3
 
 
 
 
21.Να υπολογίσετε την παράσταση: 

 
 

Λύση:  
Γ =- +2 - 9Q V - -15Q V - 3 - 11Q V - -7 + 3Q V - -5 - 6Q V! $=- 2 + 9 + 15 - 3 - 11 + 7 - 3 + 5 + 6Q V

=- 2 + 9 + 15 - 3 + 11 - 7 + 3 - 5 - 6 = 9 + 15 + 11 - 7 - 5 - 6 - 2 = 35 - 20 = 15
 
22.Να υπολογίσετε την παράσταση: 

 
𝛢 = −[−(−4)] + {−[+(−7)]} − {−[−(−5) + 2]} = −4 + 7 + 5 + 2 = 14 − 4 = 10 

 
 
 


